COMUNICATO STAMPA N°4 DELL’8 MAGGIO 2015

INTERROTTA L’ATTIVITA’ SANITARIA DEL CENTRO STUDI MICROCITEMIE DI ROMA (ANMI Onlus)

Da Mercoledì 6 Maggio 2015 l’attività sanitaria del Centro Studi Microcitemie di Roma è sospesa a tempo indeterminato.
La storica struttura, che da 60 anni nel Lazio rappresenta l’eccellenza nel campo della diagnostica e della prevenzione dell’Anemia Mediterranea e delle emoglobinopatie, interrompe l’erogazione dei servizi di diagnostica e di assistenza sanitaria, avendo esaurito le proprie risorse economiche.
Non potendo disporre del consueto finanziamento regionale per il 2015 ed avendo esaurito il proprio fondo sociale, l’ANMI Onlus è obbligata a compiere una scelta difficile e dolorosa che avrà ripercussioni negative su centinaia di pazienti che afferivano alla struttura e su migliaia di utenti che ogni anno potevano usufruire gratuitamente dei servizi di diagnostica emoglobinica e delle indagini di biologia molecolare per la prevenzione, nei propri figli, di patologie insidiose e devastanti come le talassemie.
Continuano ad affluire al Centro decine di persone ogni giorno che vengono informate dal personale sull’impossibilità di eseguire le analisi richieste. Vanno via sconcertate, pur esprimendo solidarietà e partecipazione nei confronti degli operatori sanitari ormai rassegnati ad un inevitabile licenziamento.
Contestualmente sono stati interrotti i programmi di screening scolastico. Gli esami già eseguiti agli studenti verranno portati a termine e le consuete lettere di comunicazione delle diagnosi saranno inviate alle scuole per la consegna alle famiglie. Allo stato attuale, non sarà possibile, invece, eseguire presso il nostro Centro gli eventuali approfondimenti diagnostici o studi familiari richiesti. Per tali esami i genitori dei ragazzi interessati dovranno rivolgersi al CUP regionale (numero verde 803333). In alternativa i pediatri o i medici di famiglia indirizzeranno ai laboratori di ASL o Aziende Ospedaliere del territorio e si riserveranno l’interpretazione dei dati ai fini diagnostici.
Sarà nostra cura fornire tempestivamente informazioni nel caso in cui l’Assessorato Regionale alla Salute adottasse provvedimenti tali da consentire la ripresa dei nostri servizi.Al momento, presso il Centro Studi Microcitemie di Roma sarà attivo un punto di ascolto per chiarimenti e consulenza agli utenti che necessitano di assistenza. 

Temporaneamente rimangono operativi il Tel. 064394642/3, l’indirizzo mail microcitemieroma@blod.info e la pagina Facebook “ANMI Onlus-Centro di Studi della Microcitemia di Roma”.

Alcuni pazienti hanno indirizzato al Presidente Zingaretti una petizione online sul circuito change. Se qualcuno volesse esprimere solidarietà nei confronti del nostro lavoro può sottoscrivere detta petizione collegandosi al link:
https://www.change.org/p/il-centro-studi-microcitemia-di-roma-non-deve-chiudere
Certo è sconfortante aggirarsi negli ambulatori vuoti e osservare gli strumenti di laboratorio spenti, considerando che ci sarebbe ancora tanto da fare per arginare la piaga delle patologie emoglobiniche, non solo nel Lazio, ma in tutta Italia, dove, per effetto dei fenomeni migratori, le emoglobinopatie stanno diventando emergenza sanitaria, e presso i Centri Trasfusionali si stanno moltiplicando i casi che necessitano di trattamento. 
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